

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.337 / Sábado 23 de Octubre de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

BAZANELLO HA SIDO CONQUISTADA POR EL VIII EJERCITO INGLES EN ITALIA

En la llanura de Capua los norteamericanos se disponen a desarrollar una gran ofensiva

Tenaz resistencia alemana en el sector del Adriático

Cuartel general aliado en Africa del Norte.—El comunicado oficial dice:

"Tierra: En el sector del octavo ejército se procede a la consolidación de las posiciones conquistadas, continúa la actividad patrullera contra una resistencia enemiga va rrujle.

El quinto ejército prosiguió su avance a pesar de los contraataques enemigos, que fueron rechazados. La retaguardia adversaria desplegó intensa actividad y nuestras tropas tropiezan con grandes destrucciones. Han sido conquistadas Pladimonte D'Alife y Alife.

Aire: Bombarderos pesados de las fuerzas aéreas del Noroeste de Africa atacaron, ayer, los puentes ferroviarios y material rodante en Montalto di Castro.

Cazas de bombardeo atacaron los apartaderos en Skopje (Yugoeslavia). Se observaron impactos en los cobertizos de locomotoras. Bombarderos ligeros y medios atacaron una zona de campamentos cerca de Cassino. Los cazas y cazas de bombardeo volaron durante todo el día sobre el campo de batalla. Frente a la costa yugoeslava fueron averiados tres barcos pequeños y destruidos 6 aviones enemigos, tipo "Junker" 87.—Efe.

PARTE ALEMANA

Berlin.—El Comunicado alemán refiriéndose a la lucha en Italia dice:

"Solo se han registrado combates locales en el sector occidental.

En el Mediterráneo y a la altura de Argel, aviones de combate y torpederos han atacado un convoy enemigo bastante grande. Varios transportes y un patrullero han sido alcanzados. Es de esperar la pérdida de parte de estos barcos. No han regresado de esta operación cinco aparatos.—Efe.

ACTUA LA CABALLERIA NORTEAMERICANA EN LOS APENINOS

Londres.—"Las tropas de Kesselring, que continúan repliegándose hacia el Noroeste —escribe el enviado especial de la agencia Reuter cerca del V ejército—, son perseguidas por escuadrones de caballería norteamericana. En los Apeninos, aumenta progresivamente el número de unidades de caballería estadounidenses. El terreno impone esta clase de estrategia. Son resultados a estos efectos los caballos de las granjas. Los tanques y transportes motorizados encuentran

dificultades para maniobrar en estas regiones.

Ayudándose en la línea británica del canal de Agnena, a unos 5 kilómetros al Norte del Voltorno central, el ejército del general Clark progresa en dirección noroeste. Se registran encuentros de poca

importancia entre las patrullas norteamericanas y la retaguardia alemana".—Efe.

EL TRASLADO DEL CUARTEL GENERAL ALIADO

Argel.—Los círculos político-militar (Pasa a tercera página)

LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

Más de cuatro horas duró la reunión del pasado jueves

Eden fué recibido por Stalin

CORDELL HULL SE ENCUENTRA EN "BUENA DISPOSICION"

Londres.—La reunión del jueves de la conferencia tripartita de Moscú duró más de cuatro horas. Los tres ministros de Asuntos Exteriores estuvieron asesorados por sus respectivos séquitos, incluso los representantes militares. Uno de los miembros del séquito de Cordell Hull declaró que éste se encontraba en "buena disposición" y muy satisfecho por el desarrollo de la conferencia.

De acuerdo con la decisión anunciada, no será facilitada ninguna información sobre los debates hasta que haya terminado la conferencia.

MOLOTOFF RECIBE AL NUEVO ENBAJADOR DE LOS EE. UU.

Londres.—Radio Moscú anuncia que Molotoff recibió ayer noche al nuevo embajador de los Estados Unidos en la URSS, Harriman, quien presentó sus cartas credenciales al presidente Kalinin.—Efe.

PROSIGUE LA CONFERENCIA DENTRO DEL MAYOR SECRETO

Washington.—Las sesiones de la conferencia tripartita —se dice— prosiguen dentro del mayor secreto, hasta el punto de que la Prensa rusa no publica ni una sola palabra sobre (Concluye en octava página)

Nuevos ataques soviéticos contenidos en diversos puntos

Al Suroeste de Veliki Luki y al Norte de Kief los alemanes realizaron operaciones victoriosas

Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el frente Este, los soviets han atacado en otros puntos.

Entre el mar de Azof y Saporo-sc, el enemigo reanudó la ofensiva, previa intensa preparación artillera. En general, fué rechazado. Continúa la batalla.

En el sector de Kremenchug, los soviets repitieron sus intentos para ensanchar la brecha abierta en nuestras líneas. Un grupo acorazado enemigo logró avanzar, pero fué diezmado. Continúa la batalla con el mismo carácter de intensidad.

En el recodo del Dnieper y al Suroeste de Kief fueron rechazados todos los asaltos del enemigo, que atacó con grandes masas de infantería. Solo en un punto logró abrir brecha en nuestras líneas, la cual quedó cubierta poco después.

Al Norte de Kief y gracias a un ataque, nuestras tropas han alcanzado un importante sector fluvial, limpiándolo de enemigos.

A Noroeste de Chernigof y sólo después de durísimos combates consiguieron nuestras tropas anular los insesantes intentos de penetración soviéticos.

Al Oeste de Smolensko se han intensificado los combates. Grandes contingentes enemigos han atacado por ambos lados de la autopista, apoyados por masas de aviación y artillería. Fueron rechazados.

El enemigo ha intentado, infructuosamente, efectuar un desembarco en la costa oriental de Crimea.

En el resto del frente Este se señalan infructuosos intentos enemigos para cruzar los rios Volchof y Nova y una operación ofensiva alemana, coronada por el éxito, al Suroeste de Veliki Luki.

Escuadras de aviones de combate y de asalto alemanes, junto con aviones de asalto rumanos han intervenido en diferentes ocasiones en los combates defensivos y han efectuado ataques intensísimos contra concentraciones y movimientos de tropas enemigas en la brecha abierta en nuestras líneas al Suroeste de Kremenchug.

Los soviets perdieron 190 aviones durante los días 20 y 21 de Octubre, derribados en combate aéreo o destruidos por la DCA. La Luftwaffe perdió seis aparatos.

Aviones rápidos alemanes efectuaron anoche una incursión contra Londres, logrando impactos en los objetivos previstos. Según

las informaciones definitivas de las fuerzas de la DCA, el enemigo, en el curso de sus ataques diurnos y nocturnos contra el territorio del Reich, perdió el 20 de Octubre no 18 aviones sino 28".—Efe.

VICTOR MANUEL III renuncia a los títulos de Emperador de Abisinia y Rey de Albania

Washington.—El Rey de Italia y el mariscal Badoglio, han conferenciado con el conde Sforza en una ciudad del Sur de Italia.

En los círculos bien informados de los Estados Unidos, se asegura que el conde Sforza rechazó el puesto que se le ofrecía de copresidente del Gobierno. Badoglio y que su propósito es formar un partido propio que reúna y organice a todas las fuerzas liberales de Italia.

Se anuncia también que el Rey Victor Manuel ha renunciado a los títulos de Emperador de Abisinia y Rey de Albania, decisión que seguramente se hará pública en breve.

Reunión del Comité francés de liberación

Argel.—El Comité francés de liberación nacional se ha reunido bajo la presidencia del general De Gaulle. El comunicado oficial informa que se han aprobado dos ordenanzas sobre el exterior del Estado.—Efe.



El Palacio municipal se vistió de gala para recibir, con la solemnidad adecuada, la visita oficial del capitán general de la región, teniente general don Juan Yagüe Blanco, preclaro hijo adoptivo de Burgos, el cual, aprovechando la primera reunión plenaria del excelentísimo Ayuntamiento cuoso celebrar en éste a la ciudad entera.

La visita estaba anunciada para las siete de la tarde, pero mucho antes de dicha hora ya el alcalde de la ciudad y todos los capitulares se hallaban reunidos para recibir al ilustre visitante.

En la escalinata de honor, exquisitamente engalanada, formaba una sección de guardias municipales en traje de gran gala y en el rellano de la escalera, en la planta principal, se hallaban los maderos, clarinetos y timbaleros de la Corporación, luciendo tanto unos como otros, los vistosos ropajes estrenados con motivo de las fiestas del Milenario de Castilla.

(Finaliza en quinta página)

Boletín Oficial de las Cortes Españolas

Publica el proyecto de ley sobre bases para la concesión por concurso de la explotación del monopolio de tabacos

Madrid.—Ha aparecido el número del "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" que publica los siguientes proyectos de ley, y designación de ponencias que se indican para el estudio de los mismos.

Administración e inspección del impuesto de transportes, de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales, y de los impuestos complementarios de transportes. La ponencia está compuesta por los siguientes señores procuradores: don Fernando Camacho Baños, don Pedro González Martín y don Gustavo Navarro Alonso de Celada.

Bases para la concesión por concurso de la explotación del monopolio de

tabacos. Ponencia: don Fernando Camacho Baños, don Pablo Garnica y Echevarría y don Luis Sáenz de Ibarra.

Autorización para introducir determinadas variaciones en el presupuesto del Ministerio del Ejército. Ponencia, don Camilo Alonso Vega, don Valentín Galarza Morante y don José María Zumalacárregui Prast.

Ascenso de los componentes del Cuerpo de suboficiales a oficiales de la escala activa. Ponencia: don Rafael García Valiño, don Agustín Muñoz Grandes y don Miguel Rodrigo Martín.

(Continúa en tercera página)

Inauguración de una escuela española en Perpignan

Es la primera que se establece en territorio francés

Perpignan.—Con motivo de la inauguración de la primera escuela española en territorio francés se ha desarrollado en Perpignan un solemne acto, al que han asistido el cónsul de España, Ventallo y el obispo de la diócesis, monseñor Bernard, quien bendijo los locales del nuevo centro de enseñanza. Además de las clases específicamente españolas, se darán en la escuela clases gratuitas diarias para los franceses y clases nocturnas para adultos de ambas nacionalidades.—Efe.

Diputación provincial de Burgos

Sesión celebrada por la Comisión Gestora en el día de ayer

Preside don Julio de la Puente Careaga y asistieron los señores De Diego, Quintana, Avellanosa, López-Linares y Paniagua, adoptándose los siguientes acuerdos:

DE GOBIERNO

De conformidad con la propuesta del Tribunal de Oposiciones, se nombran peones camineros de las carreteras provinciales, a Julián Miguel Dueñas, Emilio Pérez Pérez, Eleuterio Alonso Garrofa, Dosato Martínez Fernández, Agapito Mediavilla Alonso, Emilio Delgado Pérez, Elpidio Marquín, Jerónimo Ruiz Larena, Román Abajo García, Victoriano Gil y Gil, Amós Llorente Abad, Guillermo Santamaría González, Pablo Gutiérrez Polanco, Patricio Arnáiz Cuesta, Primitivo de la Fuente Conde, Fidel García Casado, Luis Villa Tome, Gonzalo Lázaro López y Paterniano García Palacios.

Idem idem en lista de la imprenta provincial, a don Esteban Luis Hernández Casado.

Nombrar médico de guardia del Hospital provincial, con carácter interino hasta su provisión en forma reglamentaria, a don Fermín Ibañeta Mata.

Quedar enterada con agrado de un oficio del señor general de la 61 División, don Nautilio López Bravo, en el que agradece a la Corporación la felicitación que se le envió con motivo de su ascenso.

DE BENEFICENCIA

Hacerse cargo de los dementes Eleuterio Urbina y Germán Egulluz, de Belorado.

DE OBRAS Y VIAS PROVINCIALES

Conceder autorización para ejecutar obras con arreglo a distintas carreteras y caminos provinciales, a don Cayetano Hernández, de Palacios de la Sierra; don Antonio Muga, de Medina de Pomar; don Valeriano Benito, de Villagaliz, y a la Junta Vecinal de Toibaños de Arriba.

DE HACIENDA

Quedar enterada de un oficio de la Dirección General de Contribuciones, en el que participa haberse señalado con carácter definitivo el cupo mínimo de compensación tributaria por la suspensión del impuesto de cédulas personales, por la suma de 1.032.174,62 pesetas y que se envíen las gracias a la Comisión Mixta que se designó en su día para llevar a efecto este servicio.

OTROS ASUNTOS

Seguidamente se procedió a la lectura del escrito que dirige a la Diputación el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, interesando la cesión temporal y en alquiler del último piso del Palacio de la Corporación, para destinárselo al Frente de Juventudes, que realizará por su cuenta las obras de adaptación y lo dejará libre en cuanto se le indique por la Corporación o bien se disponga de otro local adecuado y se adopta por unanimidad el acuerdo de acceder a lo pretendido, facultándose al señor presidente para que establezca las condiciones del contrato; bien entendido que, de acuerdo con la petición, el arriendo será temporal y si la Diputación en cualquier tiempo necesita el piso o cualquiera de sus departamentos, quedarán libres en un plazo prudencial que la Corporación señale, si en tal momento no estuvieran ya desalojados.

La Diputación queda enterada de los telegramas que remite el director de Subsidios Familiares agradeciendo al presidente su asistencia para presidir la entrega de los primeros subsidios familiares a la Agricultura en esta provincia, acto que tuvo lugar en Aranda de Duero.

Se aprobó íntegramente una ración presentada por el señor presidente, proponiendo la creación en el Hospital provincial de un servicio de Laboratorio, que con las máximas garantías pueda responder de una manera eficaz a la necesidad sentida, y que pase a la ponencia de Hacienda para la consignación de la cantidad necesaria.

A propuesta del señor Paniagua, se adopta el acuerdo de solicitar de la Dirección General de Ferrocarriles que convierta en estación el aparcadero de La Puebla de Arganzón, o que, cuando menos, se autorice la facturación en el mismo; pues tal medida reportará grandes ventajas a los pueblos de la zona y evitará las complicaciones, molestias y dificultades de las facturaciones en las estaciones que hoy atienden a tan destacada necesidad.

Usa seguidamente de la palabra el señor presidente y da cuenta del viaje realizado a Erceña para asistir a las fiestas allí organizadas como homenaje a Castilla en la gloriosa conmemoración de su milenario histórico, con cuyo motivo recibió muestras del máximo afecto y múltiples atenciones de los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de la ciudad condal, por lo que propone se les exprese el agradecimiento y afecto de la Diputación, burgalesa; lo que se acuerda por unanimidad.

Diez también el señor De la Puente Careaga que, aprovechando la oportunidad y amable invitación del camarada Andino, gobernador de Castellón, se trasladó con él a dicha capital, donde visitó detenidamente los Establecimientos de Beneficencia, que se hallan magníficamente dotados y eficientemente organizados, habiendo quedado complacido en extremo de tan instructiva visita y muy agradecido a las atenciones del citado gobernador y del presidente de aquella Diputación, a quienes también se trasladará la gratitud de esta de Burgos.

Por último, el señor presidente da cuenta de la visita del señor capitán general de la región, que fue recibido por la Diputación en pleno, con la que conversó largamente interesándose por los problemas actualmente planteados en la provincia, indicando soluciones y manifestando su deseo de prestar apoyo y colaboración para el desarrollo de los intereses que a la Diputación afectan, por lo que se le reiteró la incondicional adhesión y gratitud de la Corporación.

¡GARROFA!

PIENSO INMEJORABLE

La mejor y más barata

Ventas mayor y detalle en

NUÑO RASURA 19

Pienso «CONDE»

BURGOS

Jefatura provincial del Movimiento

VISITAS

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil recibió ayer, en su despacho del Palacio del Cordón, entre otras, las siguientes visitas:

Presidente de la Diputación, gestor don Pedro Avellanosa, delegado del Ins tituto de Previsión social, inspector jefe provincial de Ganadería, secretario provincial de Abastecimientos, jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, camarada Izquierdo, alcalde de Salas de los Infantes; jefe de la Sección de Administración local, don Federico Fernández Trapa, a quien presentó el saliente, don Federico López Gil; coronel Troncoso, director de la Academia de Ingenieros; don Domingo Ortega, canónigo de la S.I.C.; don Daniel Lastra, capellán del Colegio de Saldaña; don Mariano Pérez; viuda de don Anibal González; una comisión de carboneros; juez municipal de Mazuelo de Muño y camarada Marino L. Linares, gestor de la Diputación y jefe local y alcalde de Briviesca.

El teniente general Yagüe visitó ayer la Diputación

Le recibió la Comisión gestora en pleno

A mediodía de ayer, el capitán general de la región, teniente general Yagüe, efectuó una visita oficial a la Diputación.

A su entrada en el Palacio fue recibido por el presidente, don Julio de la Puente Careaga, acompañado por el vicepresidente don Rosendo de Diego y todos los demás gestores, así como el secretario de la Corporación, don Antonio Martínez Díaz. En el despacho del presidente se efectuó la recepción oficial y el señor Puente Careaga saludó afectuosamente al teniente general Yagüe, en nombre propio y de todos los diputados y de la provincia, felicitándole por su nombramiento y haciéndole presente los ofrecimientos más cordiales.

El ilustre visitante correspondió con efusivas palabras a tan cariñosas expresiones de afecto y mantuvo luego una detenida conversación relacionada con los problemas que afectan a la provincia.

“CENTURIAS”, la revista juvenil madrileña, con motivo de la pasada Concentración Nacional, ha publicado un número extraordinario dedicado al Caudillo de España y al mismo tiempo a todas las provincias que participaron en la Concentración. El número ha merecido la unánime aprobación del público así como la de las Jerarquías nacionales del Frente de Juventudes.

Todos los burgaleses deben leerla. Camaradas del Frente de Juventudes, que en vuestro hogar no falte “Centurias”.

Notas militares

VISITAS AL CAPITAN GENERAL DE LA REGION

En el día de ayer recibió el teniente general Yagüe, entre otras, las siguientes visitas:

Obispo auxiliar de nuestro reverendísimo Prelado; alcalde de la ciudad, presidente y consejero del Círculo Católico de Obreros, director del Banco de España, gobernador militar de Palencia, coronel Inigo y director del Colegio de los Hermanos Maristas.

PRESENTACIONES

Se interesa la presentación en la Secretaría del Gobierno Militar de esta Plaza y provincia, de todos los oficiales de complementos y provisionales, en situación de disponibilidad o licenciados con residencia en la misma, a fin de enterarse de un asunto con ellos relacionado.



Pregón de la Falange

Sección femenina

La Dirección General de Sanidad ha convocado una oposición para cubrir 60 plazas de alumnas en un Curso de Especialización de Instructoras Sanitarias del Estado y otras 60 plazas para Enfermeras de los servicios de Puricultura, 40 para los Centros de Higiene infantil de las capitales y 20 para los centros de Higiene Rural en los pueblos.

CONDICIONES

Las condiciones que deben reunir las afiliadas concursantes son:

A) Acreditar haber cumplido el Servicio Social o hallarse comprendida en alguna de las exenciones fijadas en el decreto núm. 378 del 10 de Octubre de 1937.

B) Ser española, mayor de 18 años y apta físicamente para desempeñar cargos públicos.

C) Para las plazas de Instructoras Sanitarias y para las 40 plazas para Centros de Higiene Infantil de las capitales, las concursantes deberán estar en posesión de alguno de los títulos siguientes: practicante, matrona o enfermera de F. E. T., Instituto Rubio, Sanidad Militar o enfermera de la Cruz Roja Española.

Para las plazas de los Centros de Higiene Rural, deberán poseer el Título de Divulgadora Sanitaria-Rural, o alguno de los que anteriormente se indicaban.

DOCUMENTACION

Todas las camaradas que se presenten a esta oposición entregarán en esta Delegación Provincial de la S. F. la documentación que detallo:

A. Partida de nacimiento debidamente legalizada, si ha sido expedida fuera del territorio de la jurisdicción de la Audiencia de Madrid.

B) Certificado Médico de aptitud física.

C) Certificado negativo del registro de penados y revalides.

D) Título de Enfermera de alguno de los recursos o copia notarial de los mismos.

E) Justificante documental de haber cumplido el Servicio Social o estar exenta del mismo.

F) Los necesarios para acreditar las circunstancias previstas en las normas primeras, cuando las aspirantes reúnan alguna de dichas condiciones.

G) Declaración jurada de no haber sido expulsada de algún cuerpo u organismo del Estado, Provincia o Municipio, por expediente

“ANUNCIOS OFICIALES”

Subasta

El día 7 de Noviembre, a las tres de la tarde, tendrá lugar la de la taberna del pueblo de Prádanos de Bureba con casa vivienda y despacho en la misma. El alcalde, Jesús Díez.

SUBASTA TABERNA

tendrá lugar el día 31 a las tres de la tarde del pueblo de Arroyal, bajo el pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en el Ayuntamiento.

gubernativo político social, ni enmendarse sometida a él, en el momento de la inscripción.

H) Todos los que estimen adecuados, las aspirantes para acreditar cuantos méritos y servicios de su haber alegar, tales como excombatientes, etc. y las aspirantes satisfarán en el acto de la inscripción de 25 pesetas en concepto de derechos de examen.

D) El plazo de presentación de estos documentos será antes del 25 de Octubre en esta Delegación Provincial de la Sección Femenina, Aranda de Duero núm. 4.

Como esta oposición fue convocada con fecha 23 de Mayo del corriente año, si alguna de las camaradas enfermeras o divulgadoras que han realizado servicios en la S. F. hubiesen presentado ya su documentación directamente en la Dirección General de Sanidad, se sirva comunicarlo a esta Delegación Provincial para los efectos oportunos.

Para detalles de oposición y exámenes etc, podrá dirigirse a esta Delegación Provincial.

Falanges Juveniles de Franco

Centuria "Arriaza"

Se ordena la presentación de las camaradas encuadradas en la Centuria "Arriaza", hoy sábado 23 a las siete y media de la tarde en nuestro local (Hotel París, 4.º piso).

CENTROS DE ENSEÑANZA PRIVADA

La Orden del Ministerio de Trabajo regulando la regulación del trabajo en la enseñanza privada, tiene vigencia y obligatoriedad a partir de 1.º del mes en curso.

Interesa a las Direcciones de dichos centros su información en el Servicio Nacional de Seguros Libres del Instituto Nacional de Previsión o sus Delegaciones provinciales, sobre forma de contratar las pensiones de retiro que se determinan.

El carácter de este Seguro aconseja no demorar su contratación.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR.

DON DAMIAN UZQUIZA MARQUINA que falleció el día 27 de Octubre de 1941 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Su esposa e hijos agradecerán sus amistades la asistencia a alguna de las misas que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán: mañana, domingo día 24, en el altar mayor de la Iglesia de los Padres Carmelitas Descalzas, a las nueve y media del miércoles, día 27, en el altar de la Virgen del Carmen de la Iglesia de San Lázaro Abad, Patron de Burgos, a las ocho y media y nueve; así como el día 28, a las nueve, en la Ermita de la Virgen de Belén, de Belorado, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

LA MISERICORDIA. Santa Clara. 2. - Teléfono 1673

LA SENORITA

† María Albillos Peña

falleció el día 21 del corriente, a los 22 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus amados padres, don Nicolás y doña Saturnina; hermanos, Justina, Adolfo (ausente), Jesús, Saturnina, Gonzalo, Joaquina y Justa; hermano político, Damián Paul; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen tenerla presente en sus oraciones, por cuyos actos de piedad les quedarán altamente agradecidos

Vivia: San Francisco, 51.

Burgos 23 de Octubre de 1943

TARIMAS

Grandes existencias a precios fábrica

Almacenes J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10. Tel. 1888

BURGOS

La señal de alarma aérea fué dada en casi toda Suiza

Aviones alemanes causaron daños nuevamente en la región londinense

Berna.—Anoche fué dada la señal de alarma en casi toda Suiza. Aviones de nacionalidad extranjera volaron muy bajo sobre el territorio de los Grisones. En algunos puntos cayeron bombas. Un avión alemán, que se perdió, aterrizó cerca de Zurich. Su tripulación ha sido internada.—Efe.

AVIONES ALEMANES FRANQUEARON LA COSTA INGLESA

Londres.—Poco después de dar la alarma aérea esta tarde en la región londinense, los cañones de la defensa contra aviones entraron en función en los alrededores de la capital británica. Los aviones alemanes franquearon la costa inglesa por el Sudeste.

UN NUEVO BOMBARDEO SOBRE LONDRES

Londres.—Unos cuantos aviones alemanes volaron, anoche, sobre los condados de Sussex y de Kent, haciendo algunos de ellos hasta la región londinense, según se anuncia oficialmente. Fueron arrojadas bombas en varios puntos. Se se-

UN GRAN BIEN

al alcance de todos

EMOS de insistir sobre un tema ya planteado en estas columnas. Y es el relacionado con el consumo, por parte de todos los españoles, de la uva de Almería, como medio el más lógico de dar cima a la crisis que las circunstancias han creado al mercado nacional en capítulo tan importante de nuestra balanza comercial.

Y lo hacemos, porque esta con- signa de palpitante actualidad, pone de relieve, aparte la preci- sión de superar dicha situación angustiosa del productor almerien- se, la facilidad con que la consig- na del Estado puede cumplirse. Esta orden, que desde el Go- bierno se ha promulgado, y en virtud de la cual debe ser consu- mida uva de Almería en todos los hoteles, restaurantes y similares de toda España, representa no sólo la tranquilidad de muchos hogares que con el natural incre- mento de las operaciones de ex- portación dentro del país verán resuelto el pavoroso problema que les amaña planteado, sino, al propio tiempo una fácil solución de este problema que, por ello, se relaja la eco- nomía o poder adquisitivo del mercado español ni aun siquiera el presupuesto doméstico.

Es un asunto de íntima impor- tancia en sus repercusiones case- ras el que pueda traer consigo la utilización y consumo de la uva de Almería que es como postre el mejor, por su poder de nutrición, el más agradable sabor y su exce- lente virtud vitamínica.

De ahí que, contribuyendo con el mencionado producto a forta- lecer el organismo, a base de subs- tancia purísima y de particular valor, podemos cumplir, sin que ello suponga un sacrificio económico, el mandato que nos consigna que el Estado fija, a este respecto, a todos los españo-

les aquí cómo, bebando esa uva en cantidad, podemos ser pro- ductivos, colaboradores valiosos en la resolución del problema de tanta importancia que en el mer- cado almeriense ha produ- cido la configuración mundial.

En suma, será este un triple efecto positivo que se deriva tan sólo de un deseo firme: el de tener un gran bien que está en nuestras manos, cumpliendo, así como, un elemental deber. Pri- mero de patriotismo, luego de soli- daridad con nuestros hermanos españoles de Almería, y, por último, de orden esencialmente económico en cuanto a fortalecien- to de nuestro organismo.

Complámos pues, esa consigna del Estado nos fija. Y que, en definitiva, no es sino realizar, como siempre, un gran bien, que está al alcance de todos.

La batalla de Kremenchug se reanuda con gran vigor

Actualmente los alemanes proceden a un reagrupamiento de fuerzas en este sector

Berlín.—"Un momento de reposo", así califica el redactor militar de la Agencia D. N. B. la fase actual es la batalla de Kremenchug. Agrega que los alemanes están procediendo a un reagrupamiento de sus divisio- nes en este sector. Nadie puede decir actualmente cuánto tiempo se prolon- gará esta tregua. Los círculos mili- tares alemanes creen que la batalla se reanuda inmediatamente con un vigor y un encarnizamiento formida- bles. Los ataques soviéticos al Norte del Azof han fracasado asimismo".

Berlín.—Varios millares de aviones alemanes de todos los tipos intervi-

nieron ayer en las grandes batallas de defensa de los sectores meridional y central del frente del Este, según anuncia la Oficina Internacional de Información. Solamente en el sector noroeste de Dniepet Petrovks más de mil aviones de combate, en picado, de batalla, de destrucción y cazas ataca- ron las vanguardias acorazadas y de infantería de los soviets y sus refuer- zos y reservas. Las destrucciones fue- ron muy importantes.—Efe.

CINE AVENIDA

Hoy excepcional estreno en español CHICAGO

Bazanello ha sido conquistada por el VIII ejército inglés en Italia

(Viene de primera página)

que recorrer más que ocho kilóme- tros para tomar la carretera de im- portancia vital para los alemanes para defender la llanura costera del Norte del Volturno. Desde Roc- caramanca, estas tropas ponen en serio peligro la carretera de Cas- siliano, al Norte de Capua. Cuan- do haya sido conquistada esta ca- rretera no quedará a los alemanes más que una carretera secundaria para retardar el avance de los aliados.

En la costa del Adriático, el VIII ejército ha hecho progresos, a pesar del recrudecimiento de los due- los artilleros. Sin embargo, los alemanes siguen disputando encar- nizadamente cada metro de ter- reno.—Efe.

AVANCE DEL VIII EJERCITO MAS ALLA DE VINCHIATURO

El Cairo.—La emisora de esta capital anuncia que el octavo ejér- cito ha ocupado dos pueblos más y que ha avanzado varios kiló- metros más allá de Vinchiaturo, en dirección Norte y Oeste, ocu- pando una serie de cotas que do- minan Baradello.

"El quinto ejército —añade la emisora— se dispone para desen- cadenar un gran ataque en la lla- nura de Capua. Las fuerzas del mariscal Kesselring efectúan los preparativos necesarios en previ- sión de este ataque.

En sus incursiones contra las líneas de comunicación alemanas, los bombarderos aliados han destruido tres puentes ferroviarios del

Boletín Oficial de las Cortes Españolas

(Viene de primera página)

Modificación de la ley de 12 de Ju- nio de 1940 por la que se faculta a los ministros del Ejército, Marina y Aire, para pasar a la escala comple- mentaria o a la situación de reserva o de retirados a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y asimilados en

ferias en Lerma

Los días 1, 2 y 3 de Noviembre se ce- lebran en esta villa las ferias deno- minadas de "Los Santos" para toda clase de ganado (vacuno, lanar, ca- brio, de cerda, mular, asnal y cao- llar), maderas trabajadas y sin tra- bajar, maquinaria agrícola y aperos de labranza y en general transaccio- nes comerciales de todas clases. Los feriantes tendrán facilidades para obtener cómodo alojamiento. Lerma y Octubre de 1943 El alcalde, Evelio Rodríguez.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy sábado, presentación del magnífico espectáculo RITMOS VIVIENTES Grandiosa compañía de sketks, variedades y estampas cómico-musicales RESERVE SU LOCALIDAD

El cólera causa 117 muertos

La epidemia ha podido ser contenida

Calcuta.—El cólera ha causado 117 muertes en una semana en Calcuta, pero la epidemia ha podido ser con- tenida temporalmente. En la semana pasada hubo en Calcuta 287 casos de cólera y en la precedente 297. Por el momento, ha sido dominada la epi- demia, pero es difícil advertir por cuánto tiempo si continúan llegando oleadas de refugiados hambrientos a la ciudad.

El estado de cosas en los distritos exteriores empeora rápidamente. Ha habido 57 fallecimientos por cólera en estas tres últimas semanas. Los en- fermos de inanición admitidos ayer en los hospitales de Calcuta se ele- varon a 230, con noventa de defun- ciones. Han llegado a los muelles del puerto indio barcos de socorro con un gran cargamento de trigo proce- dentes del extranjero. Además, llega- rán otras contribuciones de los Esta- dos indios, incluidas las 15.000 tona- das de víveres que envía el Gobierno de las provincias unidas.—Efe.

Consumiendo La uva de Almería

contribuimos a superar una crítica situación de nuestros hermanos los productores almerienses.

Tropas niponas cercadas ocupan KATIKA (Nueva Guinea)

Los japoneses infligieron graves pérdidas a los aliados

Melburne.—El portavoz del Cuar- tel General de Mac Arthur ha anun- ciado que las fuerzas japonesas cercadas en la región de Finscha- fen en Nueva Guinea, han ocupado el pueblo de Katika, en sus inten- tos de alcanzar el río.

LORD MOUNTBATTEN SALIO DE CHUNGKING

Chungking.—Lord Mountbatten ha salido de Chungking.—Efe.

SATISFACCION EN CHUNGKING POR LA VISITA DE MOUNTBATTEN

Chungking.—La visita de Lord Louis Mountbatten ha sido coro-

nada por el éxito y se han obteni- do resultados satisfactorios en to- dos los asuntos discutidos, según se anuncia oficialmente.

ATAQUE NIPON EN LA REGION DE FINSCHAFEN

Tokio.—El Cuartel General Im- perial declara que el ejército japo- nés continúa su ataque en la re- gión de Finschafen; en Nueva Gui- nea, han sido reforzadas las fuer- zas de una y otra parte. Las uni- dades japonesas de la región de Salamua y Lae han infligido al enemigo graves pérdidas en el curso de encarnizados combates. Las pérdidas del adversario en esta región desde el comienzo de Septiembre son estimadas en más de doce mil hombres y los japone- ses han perdido unos dos mil. En el sector de Madang, las tropas ni- ponas pasaron desde los primeros días de Octubre al ataque contra las posiciones enemigas de la ori- lla Gerecha del curso superior del río Ramu.—Efe.

COLISEO CASTILLA

El caso de la señorita asustada Grandioso estreno, en español

Se mata a examinar una pistola

Ferrol del Caudillo.—Francisco Vales Vázquez, de 55 años de edad, quedó muerto instantáneamente, herido por una bala de la pistola que se hallaba examinando y que se disparó cuando la tenía apunta- da hacia el pecho.—Efe.

Han llegado a Eibar los aprendices del Parque de Artillería de Burgos

San Sebastián.—Esta tarde llegó a Eibar un centenar de aprendices de la escuela de formación obrera del Parque de Artillería de Burgos, acompañados del teniente coronel Herrera. Visitaron la escuela de armería, más tarde la fábrica de armas Star, donde realizaron varias pruebas de tiro al blanco con armas especiales. Luego se dirigieron a Mondragón, y más tarde seguirán a Marquina.

La uva de Almería es un producto netamente español.

Constitución del Sindicato provincial del Combustible

Entre otros asuntos se trató, en principio, de la resolución del problema de abastecimiento de carbón a Burgos

A las siete de la tarde y bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, camarada Juan José Bilbao, se celebró en la sala de actos de la Casa Sindical, el acto de constitución del Sindicato Provincial del Combustible. Ocupó asimismo la presidencia, junto al camarada Bilbao, el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, camarada Tomás Escolar, que actuó de secretario en esta sesión, a la que asistieron todos los industria-

les carboneros de nuestra ciudad y varios de la provincia. En primer lugar hizo uso de la palabra, el delegado provincial de Sindicatos, que dió lectura al informe emitido por la Delegación sobre el funcionamiento y fines del Sindicato y que habrá de elevarse a la superioridad.

Después y con intervención de varios industriales, se trató amplia y detenidamente de la resolución del problema del abastecimiento de carbón a nuestra capital, problema que por su urgencia y caracteres, se llevará inmediatamente a feliz término, lográndose de esta forma no quede suspendido, en ningún tiempo el suministro de tan imprescindible producto.

Quedó constituida asimismo la Junta Sindical que ha de atender en el examen y elaboración de proyectos relacionados con el combustible y que celebrará su primera reunión el próximo martes para el estudio de los detalles que remos anunciado.

El Círculo Católico de Obreros

Sesenta años de intensa vida social

A las entidades morales, se les quele asignar un siglo de vida, algo más que a las personas físicas. Las que logran traspasar este límite, las que alcanzan la suprema categoría de centenarias, lo exhiben como un título de gran prestandia.

El tiempo es la gran prueba de los hombres y de las colectividades. Lo que no está fuertemente enraizado sucumbe a su peso. Es más fácil crear que mantenerse.

Y el alimento del Círculo es la constancia...

Empezó como todas las grandes obras: un grupo de hombres, idealistas y prácticos, mitad por mitad, lo concibieron como el único remedio contra el endriago socialista que amenazaba Europa.

1863... Eran casi todos excombatientes de una guerra de Cruzada, y en Valcarlos, donde representaron la lealtad castellana, habían visto eclipsarse su ilusión política; pero no desmayaron, revolviéndose contra la bestia, para atacarla de nuevo en el terreno social: Martínez Ocejo, Carbonell, González Medina; el beneficiado don Angel Sedano.

Lian pocos, pero como los apóstoles se extendieron mucho. A los pocos meses de la fundación se presentaron afiliados, que después pasaron de mil quinientos, y el apoyo de las clases intelectuales, autoridades y población, pusieron los cimientos de la gran obra.

Aún no habían llovido sobre los pueblos los consoladores efluvios de la "Rerum Novarum"...

El manto episcopal cobijó siempre al Círculo, en las épocas de paz y en las de sobresalto: ¿quién olivará el gesto procer de Cardenal romano, de Benloch, con la Caja de Ahorros?

El Círculo se conserva pujante porque tuvo buenos fundadores. Dirigentes, como el P. Salaverri y el P. Marín. Protectores, como D. Andrés Martínez Zatorre, D. Martín Garmendia, doña Concepción Rodrigo, el señor La Morena, y, sobre todo, aquella mujer excepcional que se llamó Petronila Casado. Obras: aquella escuela de Artes y Oficios de la primera época, donde se reveló Don Marceliano Santa María que pronto pasó de alumno a profesor; y, a partir de 1903, "La Conciliación", fórmula excelente para resolver el problema social; la Federación de Sindicatos Profesionales; la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos; la Caja de Ahorros... hasta quedar encuadradas todas las obras del modo siguiente:

Integranes.— Subvenciones para enfermos, Caja de Jubilación, Cooperativa, Secretariado de Relaciones Sociales, Conferencias morales, Colegios diurnos para niños, Escuela de Hogar y Aprendizaje, Círculo de Estudios sociales, Conferencia de Caridad y Biblioteca.

Filiales.— Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Constructora Beneficente de Casas Higiénicas y Baratas, Mutualidad Escolar, Mutualidades, Cajas dotales y de Previsión femenina, Juventud Católica, Social Obrera y Cuadro Dramático.

Complementarias.— Las Mutualidades profesionales de obreros y obreras. Que Dios mantenga y multiplique los logrados frutos en que se

han convertido las acertadas previsiones de los fundadores sociólogos previsores.

Los actos conmemorativos

Según hemos anunciado, los actos conmemorativos del LX aniversario de la fundación darán comienzo mañana, domingo.

La inauguración y bendición del salón-capilla se verificará a las once de la mañana y las conferencias del P. Azpiazu comenzarán a las ocho en punto de la noche los días lunes, martes y miércoles próximos.

INVITACION A LOS SOCIOS DEL CIRCULO

Se encarece a los socios tanto activos como protectores y en particular a los miembros de la Juventud Obrera Católica asistan a los actos arriba reseñados.

Mañana es el "Día del Mutilado"

Hobrá una solemne misa en la iglesia de la Merced

Con motivo de la festividad del Arcángel San Rafael, Patrón del Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria y "Día del Mutilado", el Benemérito Cuerpo conmemorará este día celebrando una solemne función religiosa a las once horas en la iglesia de la Merced.

A dicho acto han sido invitadas todas las autoridades eclesásticas, civiles y militares y jerarquías del Movimiento. Si por omisión involuntaria, alguna de dichas autoridades recibiera oportunamente la invitación queda invitada por la presente nota. Asimismo se invita a dicho acto a todos los Caballeros Mutilados residentes en esta localidad, a los cuales se encarece asistan con la antelación debida no solamente para dar mayor realce y brillantez a la festividad de Santo Patrón del glorioso y benemérito Cuerpo, sino también, para recibir dignamente a las autoridades que han sido invitadas.

TEATROS

Principal

"RITMOS VIVIENTES"

Se presenta hoy un conjunto de variedades en el que figuran artistas muy conocidos juntamente con otros que van alcanzando justa fama por su meritorio trabajo. El espectáculo lleva el nombre de "Ritmos vivientes" y presenta un programa variadísimo y completo en el que se anuncian las más variadas especialidades del género.

Consta el espectáculo de dos partes, compuestas por una quinientena de números entre los que el baile y la música ocupan un lugar preeminente.

Es parte destacada de la Compañía el artista húngaro Rudy Barro que dirige la "Orquesta Rítmica", notable conjunto. Rosita y Mercedes Gerona, estrellas modernas; Wanda Kleis y Rossi —danzas exóticas—, Sapepe, el gracioso caricato, con el grupo de baile "Ritmos" integrados en el acto.

Una lujosa presentación hace resaltar los méritos de este conjunto que este tarde actúa en nuestro teatro el Coliseo.

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima

Harina de Pescado

RUVEL Alimento para aves y ganado JULIO RUIZ DE VELASCO Avda. de José Antonio 12. Bilbao Representante en Burgos: ENRIQUE VILLA MATEIÑO Lain Calvo, 24, 1.º

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 3, 4.º.—Teléfono 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz 18, 1.º centro
Teléfono 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono, 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24.

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7, Tel. 1247

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla 2. — Teléfono, 2231

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS".
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 3 cuarto, centro.—Burgos

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1591

Clodoaldo Padilla
Partos, Enfermedades de la mujer
Onda Corta, Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
San Juan, 48 y 50 1.º Teléfono 1858

Ricardo Cueva
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
(excepto los martes)
Vitoria 20 1.º derecha. — Teléfono 1721

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo, 10, 3.º — Teléfono 1993

J. J. PERALTA
PIEL-SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7 3.º izquierda

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenerico
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Benifaz, 18, 1.º Tefno. 1539

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdeolmillos
Lámpara de Cuarzo — Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 3.º, izquierda

B. Aragués González
MEDICO DENTISTA
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid 9, segundo derecha

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta—Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24, Teléfono, 1423

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FISONES 33 — Teléfono 9323

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

I									
II									
III									
IV									
V									
VI									
VII									
VIII									

- HORIZONTALES**
- I Reverencias.
 - II Apocados.
 - III Son famosos los de Orio.
 - IV Personaje bíblico.
 - V En paga.—Nombre masculino.
 - VI Pueblo de esta provincia.—Invertido, puerto.
 - VII Lo tienen todos los aposentados.
 - VIII Cocer.—Nota musical.

- VERTICALES**
- 1 Capital de provincia española.
 - 2 Colindantes.
 - 3 Título apócrifo.—En este lado.
 - 4 Nombre femenino.—Voz de mando.
 - 5 Es proceloso. — Está escrito detestablemente.
 - 6 Incrustados.
 - 7 Marca famosa de un producto alimenticio.—Grito deportivo.
 - 8 Se cria en el mar.

- SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR**
- Horizontales.** — I Patíbulo. II Olorosas. III Nis.—Lid. IV Da.—Asais. V Edades. VI Robar.—Dr. VII As.—Notad. VIII Casado.
- Verticales.** — 1 Ponderar. 2 Aliados; 2 Tos.—Ab. 4 Ir.—Adana. 5 Bolseros. 6 Usias.—Ta. 7 Ladi.—Dad. 8 Os. Sordo.

Señorita

asegure su porvenir, acudiendo a la Academia Adrada donde aprenderá rápidamente corte y confección, pudiendo adquirir su título. Carnicerías, 3, 1.º

OPTICA INTERNACIONAL
Calle de Vitoria 33-1.º piso
(Al lado de la Farmacia Militar)
Fabricación propia de toda clase de cristales en extra blanco y en color.
DESPECHO INMEDIATO DE RECETAS DE LOS SRS OCULISTAS

AYER. Bajo la presidencia del glorioso teniente general Yagüe se celebró ayer en el Excelentísimo Ayuntamiento una solemne sesión en la que, junto a toda la Corporación municipal, asistió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y la cual sirvió para demostrar al nuevo capitán general de la Sexta Región, el desinteresado afecto que se le profesa.

Si el general Yagüe siente por Burgos, sus cosas y sus hombres una simpatía y un afecto verdaderamente entrañables, debe servirle de satisfacción grata que Burgos corresponde a ese amor con idénticos sentimientos. Con anterioridad a este acto debimos consignar la visita que el ilustre militar realizó a la Excelentísima Diputación provincial y la cual sirvió asimismo, para demostrar los estrechos vínculos por los que ciudad y provincia se consideran unidos a él.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 592. Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica. HOGARES NUEVOS. En la iglesia de San Lemes Abad, y ante el altar mayor primorosamente adornado por las Juventudes de A. C., a las que pertenecía la desposada y cuyo estado ocupaba destacado lugar, se verificó a las once y media de la mañana de ayer la solemne ceremonia del matrimonial enlace de la bellísima y distinguida señorita Juanita García Merino, con el comandante de Artillería don Joaquín Morencos Tevar.

dando el suyo a su señora madre y madrina doña Encarnación Tevar de Morencos. Bendijo la unión el M. I. Sr. D. Felipe Abad, canónigo penitenciario de la S. I. C., quien dirigió a los contrayentes una sentida y brillante pater noster. Terminada la ceremonia religiosa, ante el hermano de la desposada, don Fernando García Martín, abogado, que ostentaba la representación del juez, se suscribió el acta matrimonial, que firmaron, por parte de la novia, su tío don Benito Martín Rodríguez, jefe provincial de Sanidad don Pedro Hernández Andueza, el catedrático de Salamanca don Antonio Holguera Valdillo, el ingeniero de Caminos don Urbano Sagredo y Gómez y los doctores don Ladislao Arangüena e Iratzola, director de la clínica de Barranqueras y don José Ramón García Martín, de la Facultad de Medicina y de la Beneficencia municipal de Madrid. Por parte del novio lo hicieron su padre don Julio Morencos Bernal, el oculista doctor don Federico Urreaga Plaza, el ingeniero industrial don Florentino Díaz Reig, el de la Compañía Navál don Miguel Julián Calleja, el comandante de Artillería don Antonio de Santiago G. Marín y don Venancio Casañón.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Norte y Londres y los nuevos señores de Morencos, salieron a primera hora de la tarde en viaje de novios. Enviarnos nuestra felicitación a la feliz pareja y a sus distinguidas familias, especialmente a nuestro querido amigo el doctor García Merino.

Coronas de flores naturales para los Santos en PERFUMERIA "FERMI" Llan Calvo 22 - Teléfono 1997. OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 685,5; a las dos de la tarde, 684,6; a las siete de la tarde, 684,8. Termómetro: Máxima a la sombra, 16,4; mínima a la sombra, 10,6. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, S 18 Km.; a las dos de la tarde, S 13 Km.; a las siete de la tarde, SW 12 Km. Lluvia, 1,1 mm. Recorrido, 330 Km. SENTENCIA. En la causa pendiente del Juzgado de Instrucción de Privesca, que se siguió contra Segundo Salcedo Bárcena y Cristina García García, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándoles como autores de un delito de lesiones a las penas a cada uno de un mes y un día de arresto mayor, a las accesos

rias correspondientes, al pago de las costas por iguales partes, así como a que abonen en concepto de indemnización la cantidad de doscientas ochenta pesetas. Las Salas de esta Audiencia Territorial vacarán con motivo del estero, los días dos, tres y cuatro de Noviembre próximo.

ARCAS GRUBER A prueba de robo, fuego y soplete. Representante en Burgos: L. Urbarri, Barrio Gimeno, 25. Teléfono 2152.

UN SUICIDIO. En la tarde del pasado día 17 y en una cochera propiedad de los señores donde prestaba sus servicios como sirviente, en el pueblo de Cabillo del Campo, puso fin a su vida, ahorcándose, la joven de 19 años, Petra González Santamaría, natural de Cuevas de San Clemente. En el lugar del suceso se personó el Juzgado Municipal, que realizó las averiguaciones correspondientes. Se desconocen los motivos que indujeron a la infortunada Petra a tomar tal determinación.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO. Defunciones: María Gamarra Lara de Villaverde Peñahorada, 40 años, Héroe del Alcázar, 4. Eduardo del Olmo Arnáiz, de Burgos, 8 días, Casa Caridad. Manuel Pellón Septién, de Santander, 22 años, Hospital Militar. Santiago Collado Collado, de Aranjuez (Madrid), esta capital. María Albillos Peña, de Villalonquejar, 22 años, San Francisco 51. Nacimientos: Antonio Rodríguez Palomar y Fernando Miguel Sedeñit. Matrimonios: Don Braulio Echegaray Alonso, con doña Ubalda Ibáñez de Aldecoa y Arroyo, hoy a las doce en la capilla del Santísimo Cristo (Catedral). Don Quintín Izquierdo Monzón, con doña Inés Monzón Sierra, hoy a las diez en San Gil.

UN HOMBRE ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN. En el kilómetro 354, de la línea del ferrocarril del Norte, fué hallado el pasado día 20 por la mañana, el cadáver de un hombre, al parecer, víctima de un atropello. El juzgado municipal de Quintanapiedra, término donde corresponde referido lugar, practicó las diligencias de rigor, de las que dedujo que el muerto era el vecino de Ibeas de Juarros, Cándido García López, de 26 años, natural de Cuevas de Juarros, quien sin duda viajaba sin billete en alguno de los trenes que circulan de noche y al apearse en marcha fué arrollado por el mismo.

hace 30 años. Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 21 de Octubre de 1913. Anteayer tuvo lugar la apertura de curso y reparto de premios a los alumnos que más se han distinguido en la Academia provincial de Dibujo. Hicieron la distribución don Manuel Izquierdo, director de la Academia, don Luis Mancio, profesor, y don Francisco Viejo, auxiliar, presenciando el acto antiguos y amantes discípulos del Centro. Los primeros premios fueron alcanzados por los siguientes alumnos: Modelado, Fortunato Julián García. Copia al yeso, Lino Elvira, Jaime Asenjo, Federico Cepeda, y J. Mateo Samper. Dibujo artístico, Alberto Miguel y Mariano Sáiz. Dibujo geométrico, M. García Cilleruelo, Jesús García Cilleruelo y Valentín García.

En sufragio del alma del excelentísimo señor Cardenal Aguirre, se han celebrado esta mañana en la Catedral, solemnes funerales dispuestas por el Cabildo Metropolitano, a las que han asistido todas las autoridades. Después de una semana de tibia y magnífica han vuelto las lluvias torrenciales, sintiéndose también el frío. El pasado domingo se retiró de su vida taurina el famoso diestro Ricardo Torres (Bombita) y esta tarde, después de comer en el Palacio Hotel de Madrid, se ha cortado la coleta el valiente matador Rafael González (Machaquito). La noticia ha causado en Madrid gran sensación.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 22 de Octubre de 1913. Han sido nombrados: gobernador civil de Burgos, don Manuel Fernán de la Vega, electo de Logroño, y de esta provincia don Manuel de la Torre y Quiza, electo de la de Burgos. Traspaso en lo más céntrico de la Plaza de José Antonio (con la autorización de su dueño) un magnífico local sin existencias. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

ASUNTO DEL DIA. Traspaso en lo más céntrico de la Plaza de José Antonio (con la autorización de su dueño) un magnífico local sin existencias. Sáenz de Santa María, San Juan 65. Grupo superior. Antonio Sánchez Barrios. Sábado, 12. - San Juan, 24. - 1913-14.

SANTOS DE HOY. Ss. Antonio María Claret ob., Servando, Germán y Teodoro mrs. Ignacio, Severino y Roman obs., Domingo pbr. y Benedicto cf. Misa, con rito doble y color blanco de San Antonio María Claret, según da oración por la paz.

SANTOS DE MAÑANA. Domingo Mundial de la Propagación de la Fé. Dominica XIX de Pentecostés. Ss. Rafael Arcángel, Félix ob., Jenaro pbr. Fortunato m. y Martín ab. Misa, con rito semidoble y color verde de la Dominica XIX, segunda oración de San Rafael, tercera por la Propagación de la Fé, cuarta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de la Santísima Trinidad.

CULTOS. Domingo Mundial de la Propagación de la Fé. Por la mañana comunión general en todas las iglesias. Por la tarde, a las siete y media, en la iglesia de la Merced, solemne función eucarística, predicando el muy ilustre señor don Félix Arraras. SAN COSME Y SAN DAMIAN. La Asociación de la Vela Perpetua Real y Universal del Santísimo Sacramento, celebrará mañana domingo día 21 su función mensual. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y por la tarde a las seis, función eucarística; es obligatoria la asistencia de las asociadas.

Junta del Apostolado de la Oración. En la iglesia de la Merced se celebrará mañana, D. m. a las cuatro y media y cinco y media de la tarde, respectivamente, la acostumbrada Junta de caballeros y señoras celadoras, conforme lo establecen los Estatutos del Apostolado de la Oración. El R. P. director, invita a todos los consiliarios y celadores a que acudan con todo empeño a dicha Junta, dando así una prueba señalada de amor al Sagrado Corazón.

MENSAJES de los voluntarios de la gloriosa DIVISION AZUL. Alferez Santiago del Hoyo, está bien y recuerda siempre a los suyos mandándoles abrazos. Isidoro Fernández, tiene la estafeta 15.303-D. Santiago Vázquez Bertolomé, mandó un saludo cariñoso a su esposa e hijos.

Arriendos. ALQUILO tienda. Avellanos 3. Informes, Alonso Martínez 12. Arriendo. ARRIENDO habitación, cuadra capaz para cuatro vacas, patio, huerta, 10 metros de luz. Informes, Alameda de Bonitaz 21. Automóviles y accesorios. TODA prueba se vende de motor camión Ford 25 H. P. 8 cilindros, documentación en regla. Informes: Agencia Quiñanilla. COMPRA camioneta para 1.500-2.000 kgs. bien calzada, documentación en regla y buen estado, inútil si no reúne buenas condiciones. Informes, Agencia Sanz, Calvo Sotelo, 11. Teléfono 2291. Colocaciones. El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figura en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a segundo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas - Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción. Se admite desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde. Compras y ventas. BREABUR: Pisos céntricos nueva construcción vendemos, precio reducido fraccionado mensualidades. Héroes Alcázar, 1. BREABUR: Vendemos por pisos magnífica y muy céntrica casa. Seis habitaciones con aseo y servicios 42.000 pesetas. Héroes Alcázar, 1. SE VENDE cafetera de madera de encina "Soto" en buen uso para pinos y rayos en Informes, esta Administración. SE VENDE bicicleta Alcyon, seminueva, patinete, Aparicio y vende, Moneda, 21, 1.º Ruiz, Taller de bicicletas. CASA entera o pisos. Razón, Llana Afuera VENDO casa tres plantas, primero izquierda, uno llave en mano. SE VENDEN dos máquinas de coser, calefacción y tejiendo edificadora. Interior otra galletera de cortarme. Cid, 24. Tienda tejidos y ladrillos para trabajar con Ladislao Rica Huerta de Rey (Burgos). ABRIGO piel niña vendese, Ortega, Sanz Pastor, 4, segundo. Dos a tu

CARRO de una caba PERDIDA de un reloj. Maria del Campo. Paificará en Martínez del Campo 1, segundo. Huéspedes. SENORA sola ofrece casa con baño, pensión completa a personas formales. Informes en Administración. OFRECESE habitación dos campos, solo dormitorio, céntrico. Informes en Administración. CASA formal, cedido habitación una cama, de mirar precio 150. Informes en Administración. Muebles. VENDO cama, calzado, abrigo niña 3 años, carpeta, seminuevo. Cuidadas, 26, 2.º izquierda. MUEBLES usados, ropas y botellas compra venta Llana de Afuera, 7 bajo. VENDO comedor, libre, máquina Singer, sa tocildes, 4. 1. Perdidas. PETACA de cuero repujada, perdida de San Blas al Matacero. man. Príncipe 14. principal, Madrid. Solamente ruego devolución te contestaremos correspondencia certificada. Se gratificará cada.

800.000 almas ganadas anualmente para el catolicismo en tierras de misión

Al contemplar el estado del mundo cristiano vemos que el protestantismo es uno de los rivales más fuertes con que tropieza la Iglesia Católica en su función de evangelizar y el motivo es que la ayuda económica que recibe de sus adeptos es veinte veces mayor que la que los católicos ofrecemos a nuestros misioneros y gracias a esto pueden disputarle el campo. Esto resalta la importancia trascendental de esta festividad no ha mucho instaurada, para allegar oraciones y limosnas con destino a la causa misional.

El número de cristianos del orbe (unas 730.093.000 almas) representa una tercera parte de la población total, que se cifra en 2.100 millones, de los que solamente 381.040.000 son católicos, o sea poco más del 19% de la población mundial.

El protestantismo tiene preponderancia en África y en Oceanía y el catolicismo en Europa y sobre todo en América estimada herencia espiritual recibida de España. Frente a los 730 millones de personas que adoran a Cristo se levanta la ingente cifra de 1.300 millones a quienes no ha llegado noticia de la Redención. Las principales religiones que profesan estos desheredados del Reino de Dios son el islamismo, el budismo, el hinduismo, confucianismo, habiendo países herméticamente cerrados a los misioneros del Evangelio. Tales son Afganistán, Arabia, Nepal, Mongolia, Tibet y Rusia, lo que significa que de 185 a 220 millones de almas no pueden recibir la Buena Nueva del que hace 20 siglos nació en Belén. Otros países, sin ser impenetrables a los misioneros católicos, les privan de libertad para ejercer su apostolado. Entre ellos pueden citarse el Sudaán, Bali, parte de Sumatra y de Java. Unos 75 millones de seres humanos.

Los datos precedentes nos sitúan el campo, donde los misioneros han de desarrollar sus actividades evangélicas, en África, Asia y Oceanía, con sectores bastante amplios en América y en Europa. La acción misional se extiende sobre una superficie de 64 millones de kilómetros cuadrados, poblada por las dos terceras partes del género humano, o sea, más de mil millones de paganos y doscientos sesenta y siete millones de mahometanos, con un total de mil trescientos millones de hombres.

Los sacerdotes que laboran en tierra de infieles son 22.000, de los que unos 6.000 son indígenas ayudados en su apostolado por hermanos legos, religiosas, maestros, catequistas, y así el ejército misionero de la Iglesia es de 185.000 operarios, de los que 1.753 son españoles, que atienden un territorio de 2.500.000 kilómetros de extensión, poblado por 95 millones de almas, territorio y población cuatro veces mayor que los que tiene España.

Los católicos convertidos en las misiones se aproximan a 25 millones. Actualmente reciben instrucción, como catecúmenos, más de tres millones de infieles. El aumento medio anual de almas ganadas al catolicismo en tierra de misiones pasa en la actualidad de 800.000. Calculando que la población mundial crece cada año alrededor de 30 millones, la Iglesia Católica aumenta anualmente en más de 5 millones, mientras las religiones que no adoran al verda-

A cada sacerdote misionero corresponden 59.000 almas y una extensión de 300 kilómetros cuadrados

Situación de las religiones cristianas en el mundo

de o Dios y no profesan la verdad católica, apostólica, romana lo hacen en número mucho mayor, hecho que debe excitar el celo misional de los hijos de Roma.

La labor que se ofrece a los misioneros es ingente y múltiple. No solo han de atender a la instrucción religiosa. Su acción se ex-

tiende a todos los órdenes de la vida. Han de civilizarlos, atender sus necesidades materiales, curar sus enfermedades, para lo cual necesitan de poderosos recursos económicos.

Han de atender también a casi 400 seminarios, donde cerca de 16.000 indígenas se preparan para

el sacerdocio; además de otras instituciones, como asilos para ancianos, sanatorios para tuberculosos, casas de maternidad... He aquí reflejada la inmensa actividad que nuestros misioneros despliegan en el mundo misionero, a la que los católicos no podemos negar nuestra cooperación.

LOS DEPORTES

PARTIDO DE FUTBOL MADRID - BARCELONA

Homenaje a Juan Monjardín

Como expresión real de los sentimientos de fraternidad deportiva manifestados recientemente por las directivas del Real Madrid y del Club de Fútbol Barcelona, en expresivos telegramas al tomar posesión de sus cargos, ambos Clubs han concertado un encuentro amistoso, que se jugará en Chamartín el día 31 del corriente. El Barcelona ha querido aprovechar la feliz coyuntura para rendir un homenaje al antiguo jugador del Madrid y delantero centro internacional Juan Monjardín, y su respuesta ha sido aceptada y agradecida por la directiva de este Club.

En su consecuencia, el día 31, fecha de descanso en el campeonato nacional de Liga, se jugará en Madrid un partido amistoso entre los dos famosos Clubs españoles, con el carácter de homenaje a Juan Monjardín.

Regreso de los camaradas que han hecho la travesía Toledo Lisboa por el Tajo en piragua

Madrid.— Procedentes de Lisboa letrados por el Tajo en piragua, los camaradas del Sindicato Español Universitario que han realizado en los días pasados la travesía del Tajo en piragua. En la estación de Delicias los recibieron el jefe nacional del S. E. U. camarada Carlos María Rodríguez de Valcarlos, el secretario general, camarada José María Mora; el vicesecretario de ayuda universitaria, camarada Bescansa; y los jefes de los departamentos nacionales del S. E. U. que les dieron la bienvenida a los doce camaradas que componen la expedición. Estos regresaron muy satisfechos, tanto por la forma regular con que se ha efectuado la travesía, para lo cual han tenido que vencer múltiples dificultades materiales y realizar un esfuerzo considerable y constante, como del magnífico recibimiento que les hizo la ciudad de Lisboa, especialmente los camaradas de la Mocedad Portuguesa.

La carrera ciclista para veteranos promete constituir un rotundo éxito

En ella tomarán parte destacadas "viejas glorias" del pedal burgalés

Un ambiente de auténtica simpatía rodea a esta prueba que, organizada por el Club Ciclista Burgalés, va a celebrarse mañana, domingo, sobre el recorrido Burgos-Rubena-Burgos, con un total de 22 kilómetros.

Las "viejas glorias" del ciclismo burgalés, aquellos que con su entusiasmo y esfuerzo tanto laboraron en sus años mozos por elevar y en grandecer el deporte del pedal, volverán a enfrentarse en noble y disputada lucha, dando una prueba más de su deportividad y adhesión a la sociedad que, año tras año, ha sido la mantenedora de la afición ciclista, organizando pruebas de carácter provincial y otras nacionales que han hecho posible en múltiples ocasiones el que viésemos desfilar por Burgos a los más destacados ases españoles.

Baste recordar el éxito alcanzado por la primera edición de esta prueba, celebrada el último año, para abrigar sobradas esperanzas de que el público burgalés acudirá a la meta de la calle de Vitoria y tributará a los "abuelos" del pedal un fervoroso aplauso que será el más preciado galardón a su desinterés y esfuerzo. Durante los últimos días, la inscripción de participantes para esta carrera se ha visto aumentada con

nuevos nombres que añadir a la ya larga lista de figuras veteranas burgalesas que se alinean a las doce y media del domingo en la carretera de Irún para cubrir los 22 kilómetros de que consta tan atrayente prueba.

Por otra parte, el acto íntimo que por la tarde celebrará el Club Ciclista, en sus locales de la calle del General Mola, con motivo de la entrega de los premios a los participantes en esta carrera, se verá asistido por una numerosa concurrencia.

Hoy marcha la Gimnástica hacia Santander

En el Sardinero debutará Azcue

A primera hora de la mañana de hoy, en automóvil, saldrá para Santander, donde jugará mañana en el Sardinero, el equipo de la Gimnástica.

Acompañan al conjunto el entrenador, Amadeo y el directivo señor Blanco.

Ayer se efectuó el último entrenamiento y Amadeo ha decidido el cuadro que se alineará frente al Real Santander.

Será el siguiente, salvo contingencias de última hora, que no parece puedan presentarse: Garcés; Clavé; Peña; Bernejo, Lecuona, Bilbao; Camino, Azcue, Manolo, Juanito y Carmelo.

Los jugadores se hallan muy antaños y si bien comprenden la dificultad del encuentro que han de ventilar ante el potente cuadro santanderino, están en posesión de una altísima moral y van dispuestos a poner a contribución todo su entusiasmo y su juego —que no es poco— para hacer honor a su contrincante y responder a la expectación que el partido ha despertado.

El encuentro será arbitrado por el señor García Fernández y comenzará a las cuatro menos cuarto de la tarde.

que lleven buen viaje los defensores del pabellón deportivo de Burgos en el deporte nacional y que su actuación sea todo lo brillante que la afición espera.

El Torneo relámpago de baloncesto local

Organizado por el Club Ciclista Burgalés

Buen programa, para los aficionados al deporte, el que ha confeccionado el Club Ciclista para hoy. Se trata de la celebración de un torneo relámpago de baloncesto en el que participarán tres equipos femeninos: Empresa Renedo, Educación y Descanso y Frente de Juventudes, torneo que además del interés que presenta ofrece la particularidad de ser primero de esta índole que va a tener efecto en nuestra ciudad.

Este torneo, en el que se disputará un preciado trofeo donado por "Ultramarinos Casado", se celebrará en el campo del Club, situado en el paseo de la Quinta, a las cuatro de la tarde.

El torneo se desarrollará de la siguiente forma:

A las cuatro, Educación y Descanso se enfrentará a la "Empresa Renedo", en un partido de diez minutos cada uno. A las cuatro y media, el que haya resultado vencedor en el partido anterior, jugará con el Frente de Juventudes, y por último, el Frente de Juventudes luchará con el triunfador del primer encuentro.

Antes de jugarse la final para decidir el conjunto campeón, habrá una "carrera de cintas" en la que pueden participar todas las señalistas que así lo deseen, previa inscripción en el domicilio del Club (General Mola 7), habiendo preciosos regalos para las vencedoras de la carrera.

Burgalés: Consumo
UVA DE ALMERIA

El Castilla C. F. a Miranda

Para contender con el Deportivo Mirandés

Mañana sale para Miranda de Ebro el animoso y juvenil conjunto del Castilla C. de F. que contendrá con el once titular de la ciudad del Ebro, en partido correspondiente al campeonato de primera regional.

A las doce y media de la mañana partirán, en automóvil, del domicilio del Club, los siguientes jugadores:

Cantera, Cabello, Tobar, Olleiros, Casado, Clemen, Fermín, Mozo. Como puede verse, la mayoría de los muchachos que integran el cuadro castellanista son los mismos que intervinieron en los encuentros anteriores. Unicamente se hace notar la presencia del nuevo portero, Cantera, elemento local de valla del que se espera logre cubrir el difícil puesto con eficiencia.

El Congreso nacional de Educación física

Premios de la exposición del deporte

Madrid.— El jurado calificador de la sección de Bellas Artes de la Exposición del Deporte, organizada por la Delegación nacional de Deportes con motivo del I Congreso nacional de Educación Física, ha otorgado los premios en la forma siguiente:

- Diploma de primera medalla, señor Cullaut Valera (escultura).
 - Diploma de primera medalla, don Julián Ubeda (arquitectura).
 - Diploma de primera medalla, señor Núñez de Celix (pintura).
 - Diploma de tercera medalla, don José Luis Mazuecos (pintura).
 - Diploma de tercera medalla, don V. Ríos (escultura).
- Se han concedido también medallas de colaboración a los demás concursantes.

Telefunken Agente exclusivo para Burgos, Valladolid y Palencia:
VAQUERO SAN JUAN 65

APARATOS DE LUZ
DESDE 19,85
VEA NUESTRA EXPOSICIÓN
VAJILLAS EL MAYOR SURTIDO
LAIN CALVO, 22. ALMACENES SIMA Teléfono, 1455.

Diario de Burgos

ROOSEVELT está enfermo

Ayer tuvo que guardar cama

Washington.—El presidente Roosevelt ha tenido que guardar hoy cama aquejado de un ligero catarro nasal y de algunos dolores en el cuerpo.

La Casa Blanca ha anulado sus conferencias de Prensa y sus entrevistas proyectadas para hoy.

El médico personal del presidente, Mac Cintre, ha declarado que Roosevelt no tiene fiebre.—Efe.

EL FUHRER

recibió al príncipe Cirilo de Bulgaria

Von Ribbentrop y Von Keitel asistieron a las conversaciones

Berlín.—El Führer recibió el 18 de Octubre al príncipe Cirilo de Bulgaria y al profesor Filoff, miembros del Consejo de regencia búlgara, con quienes conversó sobre la situación general y las cuestiones de interés común. Se hallaban presentes en esta entrevista el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, el mariscal Keitel y el general Jode.

Las conversaciones se caracterizaron por el espíritu cordial tradicional en las relaciones germano-búlgaras.

El día 13, el príncipe Cirilo y el profesor Filoff, visitaron a Von Ribbentrop.—Efe.

Nuevo ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina

Ha sido nombrado el general Gilbert

Cómo queda constituido el Gabinete argentino

Buenos Aires.—Ha sido nombrado ministro de Relaciones Exteriores el general Alberto Gilbert, que era ministro del Interior y que les empeñaba interinamente aquella cartera. Para desempeñar la del Interior ha sido designado el general Luis Perlinger, que nació en la provincia de San Juan en 1892 y cursó sus estudios en el Colegio Militar y en

Auxilio a un enemigo ruso herido



Ha sido abatido, sobre las líneas alemanas, un avión soviético y los soldados del Reich se disponen a prestar los primeros auxilios al aviador herido

Suecia está determinada a intervenir en el caso de que se intente violar su soberanía

Durante tres años ha invertido en armar a su Ejército más de seis mil millones de coronas

La fortaleza de Boden, comparable a las fortalezas austriacas inquebrantables durante la Gran Guerra, constituye el núcleo principal de su defensa

En Octubre de 1939 los dirigentes de los cuatro países nórdicos, Dinamarca, Finlandia, Suecia y Noruega, se reunieron en Estocolmo para discutir los problemas planteados por la guerra y estudiar el modo de afrontar los mismos, con firme convicción a los intereses comunes. Mas la esperanza de ver realizada la unión de los países escandinavos, perseguida desde hacía ya siglos, se desvaneció rápidamente. La ocupación de Noruega y Dinamarca por las tropas del Reich, y la decisión de Finlandia de ponerse al lado de Alemania en la guerra contra Rusia dejaron a Suecia sola, como una isla neutral en el norte de Europa.

Entre los países que han conseguido mantener su neutralidad Suecia y Turquía han pasado por situaciones particularmente delicadas. Circunstancias especiales han impuesto a ambas la necesidad de elegir como medida para garantizar el libre ejercicio de su soberanía, una posición de neutralidad armada. Expectantes a la vista de

los acontecimientos militares que se desarrollan al otro lado de sus fronteras, están dispuestas a intervenir en el momento en que alguien intente traer la guerra a su propio suelo.

Las perspectivas del segundo o tercer frente las colocan al iniciarse el quinto año de guerra, en una encrucijada de la que no se sabe si saltarán al teatro de la lucha.

Suecia, cuyos deseos expuestos por el ministro de Asuntos Exteriores, M. Gunther, se reducen a ser neutral y defenderse en caso de agresión, a mantener relaciones amistosas con todos los países nórdicos y a ayudar con todos los medios posibles a los que más directamente sufren la guerra, tropieza estos días con graves escollos en el camino trazado. A la situación de los países escandinavos, que pudieran ser elegidos como caminos de invasión, hay que añadir otros de carácter diplomático. Sus relaciones con Alemania han adquirido un estado de tirantez, agravada por el incidente ocurrido, el 25 del mes pasado, en aguas de Skagerrak, que le ha costado dos barcos pesqueros y ha motivado un cruce de protestas entre los Gobiernos de Estocolmo y de Berlín.

Las medidas tomadas el 29 del pasado mes por las fuerzas de ocupación alemanas para asegurar el mantenimiento del orden en Dinamarca, no habrán dejado de influir también en Suecia.

El presidente del Consejo sueco, Hanson, en su discurso que pronunció el día siguiente en Kelmars, dijo refiriéndose a aquellos acontecimientos, que los suecos han de saber sacar la lección que le brindan y permanecer en todo momento vigilantes para salvaguardar los intereses de la patria, que una situación inesperada puede comprometer. Y Suecia, que desde que empezó la guerra trabaja y vigila constantemente, toma las medidas oportunas para que si tal situación llega a producirse en su propio suelo, no la coja desprevenida.

Suecia tiene 448.500 kilómetros cuadrados. Sus fronteras con Noruega son un macizo montañoso de 1.574 kilómetros y con Finlandia el río Torne de 570. Sus costas miden 7.620. Tiene 6.200.000 habitantes y goza de una situación preponderante entre los países nórdicos por su actividad. Tiene implantado el régimen monárquico desde hace por los menos 2.000 años. Su Rey, Gustavo V, el monarca más anciano del Mundo, es amado por todos sus súbditos. El cordial afecto que los suecos sienten por su Rey, se puso de manifiesto, más que nunca, el 16 de Junio con ocasión de celebrarse su 85 aniversario. Los epítetos con que fue calificado de palabra y de obra, como "el amante del pueblo", "el defensor de la paz", "el democrata en el trono" reafirman la opinión que Gustavo V merece a su pueblo, como también la respuesta, que en un debate sobre cuestiones dinásticas, dió un diputado socialista: "Si alguna vez tuviéramos que proclamar la República, no dudáramos un momento en ofrecer la Presidencia al rey o a su príncipe heredero".

Suecia alcanzó su máximo poderío durante el reinado de Carlos XII, cuyos poderosos ejércitos pusieron en peligro el imperio ruso; pero empezó a decaer después de la derrota de Poltava, en cuyas cercanías se halla hoy comprometido el destino de la Rusia roja. El ejército sueco sufrió un rudo golpe después de la Gran Guerra. Seducido

el Gobierno por un espejismo de paz perpétua, redujo sus efectivos a casi la mitad. Poco antes de estallar la guerra actual, se componía de 21 regimientos de infantería y de caballería, 4 de artillería ligera, 2 de artillería pesada, 2 batallones de carros. La aviación contaba con dos escuadras de bombarderos medios, dos de bombarderos ligeros, una escuadra de caza, una del ejército y una de la marina compuesta de 32 hidroaviones. La Marina de guerra se componía de 10 guardacostas de 4.000 a 7.000 toneladas, 4 cruceros, 13 destructores, 16 submarinos y un portaaviones.

Todos estos cuerpos han sufrido un aumento considerable. Las fuerzas defensivas alcanzan el medio millón de hombres movilizados y han sido entrenadas y provistas de armamento moderno. Todos los hombres sujetos al servicio militar han sido sometidos a largos ejercicios para familiarizarse con las armas modernas e instruirse en el método de guerra, a cuyo fin se han realizado numerosas maniobras. El esfuerzo realizado por las industrias de armamento, de aviación y en los astilleros ha sido enorme. Se calcula que el material entregado diariamente al ejército su pone un valor 1.250.000 coronas. En la mecanización y motorización se han gastado unos 500 millones. Los créditos votados para la defensa del país son seis veces más elevados que en tiempos de paz y se han invertido en tres años 6.000 millones de coronas; 1.000 coronas por habitante.

La realización de estos planes se debe en gran parte al esfuerzo de la fábrica Bofors. El Gobierno requirió todos los cañones pedidos a esta famosa fábrica por el extranjero y así pudo aumentar rápidamente las existencias de artillería moderna de primer orden, pues es sabido que los cañones de construcción sueca gozan de reputación mundial.

La fortaleza Boden, comparable a las fortalezas austriacas, que sufrieron inquebrantables durante la pasada guerra el choque de las fuerzas rusas, constituye el sistema defensivo de su frontera por el Norte. Fue construida a fines del siglo XVIII y considerablemente fortificada de 1914 a 1918. Parece una gran ciudad subterránea de muchos kilómetros de extensión, a la que no pueden entrar desde antes de la guerra más que elementos militares. Está provista de viveres y municiones capaces de aguantar un largo bloqueo. Desde el comienzo de las hostilidades está guarnecida por numerosos regimientos de tropas especializadas. Todo el ejército sueco conoce las fortificaciones de Boden y confía en su inquebrantable resistencia caso de que sea atacada.

Bélgica y Luxemburgo renuncian a los beneficios del régimen de extraterritorialidad en China

Según tratado suscrito por el embojador del Gobierno belga emigrado

Londres.—El embajador del Gobierno emigrado de Bélgica en la república china, ha firmado un tratado por el cual Bélgica y Luxemburgo renuncian a los beneficios del régimen de extraterritorialidad.—Efe.

"La unidad entre EE. UU. e Inglaterra es imprescindible para triunfar"

Ha dicho el coronel Knox

Washington.—El ministro de Marina, coronel Knox, habló por radio anoche en favor de la unidad entre Inglaterra y los Estados Unidos. Entre otras cosas dijo que la colaboración angloamericana es imprescindible para ganar la guerra y que todos aquellos que van en contra de ella sólo hacen una cosa: ayudar al Eje.—Efe.

Por fumar en la cama

Se incendian las ropas y tienen que intervenir los bomberos

Bilbao.—El inquilino del piso número de la casa núm. 15 de la calle de Espartaco, fumaba un cigarrillo en la cama después de cenar. Quejó dormido con el encendido y se le incendiaron las ropas y el colchón.

Con el calor del incendio se despertó y pudo salir del ardiente lecho sin sufrir quemaduras, pero las llamas se corrieron a otros muebles y fué necesaria la intervención de los bomberos para que el inmueble no quedara destruido.—Cifra.

Para transportar heridos alemanes que serán canjeados

Llegaron a Barcelona siete aviones del Reich

Barcelona.—Al aeródromo de Prat han llegado procedentes de Alemania, siete aviones, para transportar rápidamente a su Patria a los heridos más graves del próximo canje de prisioneros que ha de efectuarse en este puerto.—Cifra.

Una cena en honor del Rey de Grecia

Fué ofrecida en El Coiro por el representante brasileño

El Cairo.—El ministro del Brasil en Egipto ofreció anoche una cena en honor del rey de Grecia. Entre los invitados figuraban Rícharu Casey, ministro de Estado británico; el conde Racunski, embajador en Londres del exiliado Gobierno polaco y el general mayor Ralph Royce, comandante jefe de las fuerzas norteamericanas en Oriente Medio.—Efe.

Un bloque de piedra destruye una casa

Resultaron una persona muerta y diez heridas

Santa Cruz de Tenerife.—Un gran bloque de piedra, por causas ignoradas, cayó violentamente y desde considerable altura, sobre una vivienda, que quedó materialmente destruida. Quedó muerto en el acto José Ventura Ceballos y heridas de mayor o menor consideración otras 10 personas, todas ellas vecinas de la barriada de el Cabezo, en Vallehermoso, de la isla de Gomera.

Las víctimas que se encontraban, al parecer, dentro o en las inmediaciones de la casa, no pudieron escapar a la catástrofe debido a que el desprendimiento del bloque de piedra fué rápido e imprevisto.